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Цели: дальнейшее развитие представлений учащихся о добре и зле; воспитание 

стремления совершать добрые дела; развитие самооценки. 

Оборудование: плакаты с пословицами и высказываниями: «Доброе слово человеку, что 

дождь в засуху», «Не одежда красит человека, а его добрые дела», «Спешите делать 

добро». 

Ход мероприятия 

 
Ученик 1. Достается недешево 

                  Счастье трудных дорог. 

                  Что ты сделал хорошего? 

                  Чем ты людям помог? 

Ученик 2. Этой мерой измеряется 

                  Все земные труды… 

                  Может, вырастил деревце 

                  На земле Кулунды? 

Ученик 3. Иль под снежной порошей 

                  Жизнь спасаешь кому? 

                  Делать людям хорошее – 

                  Хорошеть самому. 

 

Ведущий. Ребята! Сегодня мы с вами будем говорить о доброте и добрых делах. 

     Что такое добро? Это все хорошее, доброе, красивое. Например, весна, солнце, улыбка, 

мама, учитель. 

(Дети продолжают перечисление.) 

     Что такое зло? Это нечто противоположное добру: дурное, плохое, беда, несчастье. 

     Мы живем с вами на планете Земля. Если существует на нашей планете добро и зло, 

значит, люди могут творить и добрые, и злые дела. 

- Вспомните, когда вы встречали в жизни добро, а когда - зло. (Ответы детей) 

     Вы любите путешествовать? Давайте представим, что мы отправились с вами на ракете 

в комическое пространство. Итак, мы приземлились с вами на планете Добра. 

- Что мы здесь увидели? Давайте пофантазируем. (Ответы детей.) 

А теперь вернемся на родную планету, чтобы делать добрые дела. 

 

Стать добрым волшебником 

Ну-ка попробуй! 

Тут хитрости 

 

Вовсе не нужно особой. 

Понять и исполнить 

Желанье другого – 

Одно удовольствие, 

Честное слово! 

 

На клумбе цветок, 

Его листья повисли. 

Грустит он…О чем? 

Угадал его мысли? 

Он хочет напиться. 

Эй, дождик, полей! 

И дождик спустился 

Из лейки твоей. 

А что же сестренка 



Скучает в сторонке? 

Волшебное что – нибудь 

Сделай сестренке! 

И ты обернулся  

Ретивым конем – 

Галопом сестренка 

Помчится на нем! 

 

Хоть мама  

Еще не вернулась с работы, 

Не трудно узнать 

Ее думы, заботы. 

«Вернусь, 

Хорошо бы пошить, почитать… 

Да надо с уборкой возиться опять». 

 

И ты совершаешь великое чудо – 

Пол засверкал, 

Засияла посуда! 

И ахнула мама, 

Вернувшись домой: 

- Да это как в сказке, 

Волшебник ты мой! 

                     С. Погореловский 

 

     - Какого же человека можно назвать добрым? (Ответы детей.) 

     Добрый человек – это тот, кто любит людей и готов в трудную минуту прийти им на 

помощь. Добрый человек любит природу и бережет ее. 

     Добрый человек любит птиц и зверей, помогает им выжить в зимнюю стужу. Добрый 

человек старается быть вежливым и уважительным в общении с товарищами и взрослыми. 

     Давайте послушаем стихотворение А. Барто. Оно называется «Любочка». 

 

Синенькая юбочка, 

Ленточка в косе. 

Кто не знает Любочку? 

Любу знают все. 

Девочки на празднике 

Соберутся в круг. 

Как танцует Любочка! 

Лучше всех подруг. 

Кружится и юбочка 

И ленточка в косе. 

Все глядят на Любочку, 

Радуются все. 

Но если к этой Любочке 

Вы придете в дом, 

Там вы эту девочку 

Узнаете с трудом. 

Она кричит еще с порога, 

Объявляет на ходу: 

- У меня уроков много, 

Я за хлебом не пойду! 



Едет Любочка в трамвае – 

Она билета не берет. 

Всех локтями раздвигая, 

Пробирается вперед. 

Говорит она, толкаясь: 

- Фу, какая теснота!- 

Говорит она старушке: 

- Это детские места! 

- Ну, садись! – вздыхает та. 

Синенькая юбочка, 

Ленточка в косе. 

Вот какая Любочка 

Во всей красе. 

 

- Какая же Любочка на самом деле? (Ответы детей.) 

Есть пословица: «Доброе слово и кошке приятно». 

- Как вы понимаете его смысл? (Ответы детей.) 

Вспомните, а часто ли вы употребляете слова. Эти слова еще называют волшебными. 

- Почему? (Ответы детей.) 

      

     Представим себе, что у каждого из вас есть маленькое солнышко. Это солнышко – 

доброта. Она очень нужна вам и близким вам людям, друзьям и просто тем, кто вас 

окружает. Ведь любовь и помощь согревают как солнце. 

     Один мудрец заметил: человек прожил жизнь не зря, если построил дом, вырастил и 

воспитал ребенка. Давайте и мы с вами сейчас тоже сделаем одно общее доброе дело. 

     (На чистый лист ватмана каждый ребенок наклеивает заранее заготовленную из 

цветной бумаги деталь аппликации: дом, деревья, фигурки детей, облака, солнце, цветы, 

фигурки птиц и зверей. Получается красивая аппликация.) 

      - Как мы назовем эту картину? («Мир», «Как прекрасен этот мир», «Добро победило 

зло».) 

     Наша беседа – праздник подходит к концу. Вы еще дети, но впереди  вас ждет много 

славных дел. Вы сделаете нашу планету Земля красивой. Но прежде вы должны вырасти 

настоящими людьми. А это значит, что вы должны быть смелыми, трудолюбивыми, 

добрыми. Ведь делать добро – это здорово! 

    

 

      

      

 

 

 

 

 

                   

 


